



习近平在四川考察时强调 推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章

返京途中在陕西汉中考察

蔡奇陪同考察

新华社四川成都/陕西汉中 7月 29 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,全面学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程,深入推进建设方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命,立足本地实际,明确发展思路和主攻方向,锻长板、补短板,努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破,推动新时代治蜀兴川再上新台阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月 25 日至 27 日,习近平在四川省委书记王晓晖和省长黄强陪同下,先后来到广元、德阳等地进行调研。

25 日下午,习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关中平原通往四川盆地古蜀道的重要路段,有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道发展历程、翠云廊整体情况介绍,沿古道步行察看千年古柏长势,详细询问历史上植柏护柏情况。他指出,这片全世界最大的人工古柏林,之所以能够延续得这么久、保护得这么好,得益于明代开始颁布实行“官民相禁剪伐”“交树交印”等制度,一直沿袭至今、相习成风,更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们,抓生态文明建设必须搭建好制度框架,抓好制度执行,同时充分调动广大人民群众的积极性主动性创造性,巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前,他嘱咐当地负责同志,要把古树名木保护好,把中华优秀传统文化传承好。

位于德阳市广汉市西北鸭子河南岸的三星堆遗址,代表



7月 25 日至 27 日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是 25 日下午,习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。

新华社记者 谢环驰 摄

全州防汛防火防灾工作 视频调度会议召开

乔亚群出席并讲话

本报讯(记者 马春香 玖太本) 7月 27 日,全州防汛防火防灾工作视频调度会议召开,州委副书记、州长乔亚群出席会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,认真落实党中央决策部署和省州工作要求,全力抓好防汛防火防灾等各项工作,坚决维护人民群众生命财产安全。州委常委、副州长李家成主持会议,副州长鲁旦主、宋积晟参加会议。

会议指出,今年以来,全州防汛防火防灾形势复杂严峻。各地区、各部门要进一步提高政治站位,统一思想认识,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和经验主义,以“时时放心不下”的责任感,不断强化“四预”措施,贯通“四情”防御,切实把防汛防火防灾工作做到位、做扎实。要认清当前形势,充分预估极端天气带来的严峻挑战,统筹做好防灾减灾救灾各项工作,确保工作标准不降低、力度不减弱。要进一步加强应急物资储备,提升人防、物防、技防能力,全面做实做好防汛抢险救灾准备工作。

会议强调,各相关部门要密切跟踪监测天气变化,强化监测预警,加密预报预警频次,全面提升监测预警及时性和准确性。要加强沟通协作、信息共享和会商研判,及时准确发布权威预测预警信息,确保信息发布全覆盖。要聚焦关键点位

和薄弱环节,加大洪涝灾害、地质灾害、火情火险等风险隐患排查整治力度,以钉钉子精神立行立改,确保整改时限和质量。要抓实那河流域安全度汛工作,压实各方责任,确保重点流域区域安全度汛。要持续深化应急救援体制机制建设,修订完善各类专项应急预案,健全分级响应机制,严格落实“叫醒”“叫应”机制,抓实提前转移避险各项准备,严格落实转移避险刚性要求。要严格执行 24 小时应急值班制度和领导带班制度,进一步加大信息报送力度,坚决杜绝瞒报、漏报、迟报现象,确保各类突发事件信息准确、应对及时、处置有效。

会议强调,各地区、各部门要紧盯体育场(馆)、校舍、影剧院、农贸市场、建筑施工等重点场所,全面开展环境安全、使用安全、房屋结构安全隐患排查整治,坚决防范和遏制生产安全事故。要对照城乡自建房安全隐患排查整治“百日攻坚”行动要求,压紧压实责任,逐条细化任务,深入细致排查,严格落实监管措施,坚决消除安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全。

会前,乔亚群一行先后深入州气象局、州应急管理局进行实地调研,详细了解入汛以来全州气候变化、气象预测等情况,现场察看气象监测平台运行情况。

青海省有机监测草原总面积 突破 800 万公顷

青海日报讯(记者 王臻) 7月 25 日,记者从青海省农业农村厅获悉,自我省打造绿色有机农畜产品输出地以来,各级农业农村部门围绕生态优先、绿色低碳循环发展目标,大力发展绿色有机农牧业,持续推进青藏高原生态保护和高质量发展。今年上半年,全省新增有机监测草原面积 2000 万亩(133.3 万公顷),有机监测草原总面积累计突破 1.2 亿亩(800 万公顷)。

我省以生态畜牧业转型为突破,建立“合作社+生态牧场+农户”的生产方式,实现农牧结合,草畜联动,循环发展,

资源化利用水平逐步提高,供给结构持续优化,生态绿色农牧业发展步伐不断加快,有机农畜产品供给能力稳步提升,草原生态、农牧业生产、牧民生活实现良性循环。

据了解,目前我省各市州正加力推进有机产品认证工作,其中,玉树藏族自治州曲麻莱县实现了全域草场有机认证,格尔木市、兴海县、同德县、贵南县、共和县等地的 60 家申请主体,已提交超 100 个有机产品的认证申请,预计年内全省新认证有机监测草原面积将达到 5000 万亩(333.3 万公顷)。

乡村振兴在海西 屯在新源村,蹚出新路子

青海日报记者 苏 烽

七月仲夏的一个傍晚,忙碌了一天的严煜坤和驻村队员一起穿过村里的小巷,拖着疲惫的身体回到村委会,他建议道:“咱们把今天入户的情况梳理一下,整理完清单再休息吧。”

严煜坤是都兰县香日德镇新源村的驻村第一书记,自今年 7 月初驻村以来,他心里最要紧的始终是入户、多和村民沟通交流。

德玛高速一侧的新源村是一个拥有耕地面积 176.3 公顷,草场面积 1403.5 公顷的村落。村里的 208 户 813 名村民由汉族、藏族、回族、东乡族、保安族等 5 个民族组成,主要以种植为收入来源,年人均收入约 1.55 万元。

如何做到巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接?如何在村里建立稳固有效地防止返贫动态监测帮扶机制?如何挖掘潜力,有力带动村集体产业持续发展……

带着这些问题,身处乡村振兴一线的驻村工作队扎实在新源村,和村民同吃、同住、同劳动,开展防返贫动态监测工作、入户宣讲“两不愁三保障”和乡村振兴相关

了数千年前的古蜀文明面貌和发展水平,是同时期长江流域文化内涵最丰富、面积最大的都城遗址。26 日下午,习近平来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”“巍然王都”“天地人神”等展陈,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆,习近平走进文保修复工作区,仔细察看文物保护修复工作流程细节和最新技术,同现场工作人员亲切交流。习近平指出,三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的,展现了四千多年前的文明成果,为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。文物保护修复是一项长期任务,要加大国家支持力度,加强人才队伍建设,发扬严谨细致的工匠精神,一件一件来,久久为功,做出更大成绩。习近平代表党中央,对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺,向广大考古工作者表示衷心感谢和崇高敬意!

27 日上午,习近平听取了四川省委和省政府工作汇报,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,希望四川在推进科技创新和科技成果转化上同时发力,在建设现代化产业体系上精准发力,在推进乡村振兴上全面发力,在筑牢长江黄河上游生态屏障上持续发力。

习近平指出,以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,是大势所趋,也是高质量发展的迫切要求,必须依靠创新特别是科技创新实现动力变革和动能转换。四川要发挥高校和科研机构众多、创新人才集聚的优势和产业体系较为完善、产业基础雄厚的优势,在科技创新和科技成果转化上同时发力。要完善科技创新体系,积极对接国家战略科技力量和资源,优化完善创新资源布局,努力攻克一批关键核心技术,着力打造西部地区创新高地。

(下转三版)

格尔木 1600 万元支持城乡冷链 和国家物流枢纽建设

本报讯(记者 李淑娟 通讯员 夏静) 为贯彻落实中央及省州关于加强物流基础设施建设的决策部署,积极推进格尔木市城乡冷链和国家物流枢纽建设,近日,格尔木市财政下达中央基建预算资金 1600 万元,专项用于多式联运及冷链仓储物流信息中心项目。

项目主要建设包括货物集聚区冷链仓储区、农产品配送区、

政策、帮助村民解决难题……成为乡村战线最靓丽的风景线,成为服务群众最有力的回应。

村民马彪家里的头疼事就是工作队入户排查时帮助解决的。“家里孩子发生了意外,多亏驻村工作队帮我们申请了政策补助,这才让家里的生活有了保障。”在入户走访中,驻村工作队发现村里有两户村民家中刚性支出较大,便及时帮忙申请临时救助,解决了他们的燃眉之急。

7月 18 日,天空飘着淡淡的白云,临近午时,驻村工作队来到村民祁宗业家中进行回访。漂亮阔气的庄廓,干净整洁的院落,祁宗业看到院外来人,赶忙上前热情招呼。

“这又来给您添麻烦啦!”众人围坐在客厅中央的茶几前,严煜坤拿出事先准备好的青海省防止返贫监测对象申报政策“明白纸”,耐心地逐条给祁宗业讲解。认真听完讲解,祁宗业说:“你们这哪是来添麻烦啊!这是给我们上门送政策,我感谢都来不及呢!”

入户排查就像抽茧剥丝,只有层层深入才能直抵农牧民群众心窝。“我们就是要通过摸排调查、建立清单、梳理问题,对重点关注人群做到持续关注和及时反馈,

(下转二版)